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Ο Γέρων Εφραίμ ο Βατοπαιδινός μίλησε στο 
Κρατικό Πανεπιστήμιο Τιφλίδας (ΦΩΤΟ)
/ Αγιορείτικα

Το Κρατικό Πανεπιστήμιο Τιφλίδας (Tphilisensis) επισκέφθηκε 
ο Γέροντας Εφραίμ κατά τη διάρκεια της επίσκεψής του στην 
Γεωργία όπου μίλησε στους φοιτητές παρουσία του υπουργού 
παιδείας της Γεωργίας.

ΑΠΟΣΤΟΛΗ στη Γεωργία ope.gr

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης 
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Ο πρύτανης στην εισαγωγική του ομιλία αναφέρθηκε στη σχέση του ιδίου αλλά και 
του Πανεπιστημίου με τον αγιορείτη Γέροντα: «Ο Γέροντας πρόσφατα έχει δώσει 
υποτροφίες σε φοιτητές του Πανεπιστημίου μας και ήταν μεγάλη ευλογία για τους 
φοιτητές μας».

Ο εκπρόσωπος του Υπουργείου στον χαιρετισμό του τόνισε ότι ήταν μεγάλη 
ευλογία να έχει η Γιωργία τον Γέροντα αυτές τις μέρες και δήλωσε χαρούμενος 
που η αίθουσα ήταν γεμάτη από φοιτητές: «Χρειαζόμαστε τον πνευματικό λόγο 
στη χώρα μας Γέροντα», του είπε, «γιατί οι εποχές είναι δύσκολες και σας 
ευχαριστώ εκ μέρους όλης της ηγεσίας του Υπουργείου παιδείας που ήρθατε στη 
χώρα μας και στο Πανεπιστήμιο Τιφλίδας».

Ο Γέροντας παίρνοντας το λόγο αναφέρθηκε στην αγιότητα και στο κέντρο αυτής 
που είναι ο Χριστός: «Εγώ δεν είμαι διδάκτωρ αλλά φοιτητής του πανεπιστημίου 
της ερήμου και είμαι εδώ για να μεταφέρω το μήνυμα αυτής της ερήμου του Αγίου 
Όρους. Το Βατοπαίδι μετά το Σινά είναι το μοναστήρι που έχει τα περισσότερα 
κειμήλια. Όμως τα πιο σημαντικά κειμήλια είναι οι άγιοι μοναχοί του οι οποίοι 
ασκήθηκαν και αγάπησαν τον Χριστό και με τη ζωή τους θέλησαν να μας δώσουν 
πρότυπα. Για να είναι κάποιος πρότυπο πρέπει να είναι κατα φύσιν άγιος. Ρώτησα 
κάποια φορά μια ομάδα παιδιών τι θέλουν να γίνουν κι ένας από αυτούς δεν ήξερε 
τι να γίνει και εγώ του λέω να γίνεις άγιος. Εκείνος απάντησε σιγά μην γίνω 
άγιος! Πρέπει να σκεφτούμε ότι ο άνθρωπος είναι πλασμένος από τον Θεό κατ’ 
εικόνα και καθ’ ομοίωση. Το βάπτισμα που δεχόμαστε οι ορθόδοξοι είναι μεγάλο 
σημείο στη ζωή μας, γιατί δεχόμαστε τη χάρη του αγίου πνεύματος και μας 
βοηθάει να αγαπήσουμε τον Χριστό. Ο Χριστός είναι πρόσωπο δεν είναι ιδέα. Ο 
άνθρωπος είναι πνευματική συνείδηση αυτή μας παρακολουθεί και μας 
βαθμολογεί. Η καθαρότητα της συνειδήσεως εξαρτάται από την καθαρότητα της 
καρδιάς. Τον Ιησού Χριστό θα τον ψηλαφίσεις μόνο στις εντολές του. Η εκκλησία 
είναι δυνατή γιατί έχει κεφαλή τον αιώνιο Χριστό. Γι’ αυτό πρέπει να Τον 
αγαπήσουμε, να Τον έχουμε στην καρδιά μας. Είναι το καταφύγιό μας η δύναμη 
μας».







  



 





 







Διαβάστε ακόμη: Πλήθος Γεωργιανών υποδέχθηκε τον Γέροντα 
Εφραίμ Βατοπαιδινό στην Τιφλίδα (ΦΩΤΟ)
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